
Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2021
Seuturaportti, Pohjois-Karjalan Yrittäjät



Tutkimuksen toteuttaja

1: Suhdannenäkymät lähimmän
vuoden aikana (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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KOKO MAA, n=4586

Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156

Joensuun seutu, n=115

Keski-Karjala, n=25

Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

2: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Liikevaihto (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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KOKO MAA, n=4556

Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156

Joensuun seutu, n=115

Keski-Karjala, n=25

Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

3: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Henkilökunnan määrä (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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KOKO MAA, n=4515

Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=153

Joensuun seutu, n=113

Keski-Karjala, n=25

Pielisen Karjala, n=20



Tutkimuksen toteuttaja

4: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Investointiodotukset (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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KOKO MAA, n=4487

Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=152

Joensuun seutu, n=112

Keski-Karjala, n=24

Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

5: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Yrityksen kannattavuus (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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KOKO MAA, n=4493

Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=154

Joensuun seutu, n=113

Keski-Karjala, n=25

Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021

41

42

41

20

54

0 10 20 30 40 50 60

KOKO MAA, n=4580

Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156

Joensuun seutu, n=115

Keski-Karjala, n=25

Pielisen Karjala, n=21

6: Pk-yritysten kasvuhakuisuus
Voimakkaasti ja mahdollisuuksien mukaan kasvavien yritysten osuus kaikista yrityksistä (%) 
n=kaikki vastaajat



Tutkimuksen toteuttaja

7: Tärkeimmät yritystoiminnan kehittämistarpeet 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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Markkinointi ja myynti Henkilöstön kehittäminen ja koulutus Tuotanto ja materiaalitoiminnot,
tietotekniikka, tuotekehitys, laatu

Yhteistyö/verkottuminen
tuotannollisessa toiminnassa,

alihankinnat

KOKO MAA, n=4494 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=155 Joensuun seutu, n=113 Keski-Karjala, n=25 Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

8: Tärkeimmät yritystoiminnan kehittämistarpeet 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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Johtaminen Rahoitus, talous ja laskentatoimi Ympäristö- ja muiden
säädösvaatimusten ottaminen

huomioon toiminnassa

Yhteistyö/verkottuminen tutkimus-,
kehittämis- ja innovaatio- eli tki-

toiminnassa (sekä yritysten kesken
että yritysten ja

tutkimusorganisaatioiden kesken)KOKO MAA, n=4494 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=155 Joensuun seutu, n=113 Keski-Karjala, n=25 Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

9: Pahimmat yrityksen kehittämisen esteet 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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Työvoiman saatavuus Kustannustaso Kilpailutilanne

KOKO MAA, n=4592 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156 Joensuun seutu, n=115 Keski-Karjala, n=25 Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

10: Pahimmat yrityksen kehittämisen esteet 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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Yritystoiminnan sääntely Rahoitus Resurssitekijät (pl. työvoiman
saatavuus)

Ei osaa sanoa

KOKO MAA, n=4592 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156 Joensuun seutu, n=115 Keski-Karjala, n=25 Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

11: Onko ollut tarve hankkia rahoitusta viimeisen 12kk aikana (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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Ei Kyllä, ja olemme saaneet ulkopuolista
rahoitusta viimeisen 12 kk aikana

Kyllä, mutta emme ole hakeneet
rahoitusta

Kyllä, mutta emme ole saaneet
rahoitusta, vaikka olemme hakeneet

KOKO MAA, n=4582 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156 Joensuun seutu, n=115 Keski-Karjala, n=25 Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

12: Mihin käyttötarkoituksiin aikoo pääasiassa ottaa 
ulkoista rahoitusta? 1/2 (%)
n=aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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henkilöstön osaaminen

Käyttöpääomarahoitukseen
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KOKO MAA, n=888 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=27 Joensuun seutu, n=19 Keski-Karjala, n=4 Pielisen Karjala, n=4



Tutkimuksen toteuttaja

13: Mihin käyttötarkoituksiin aikoo pääasiassa ottaa 
ulkoista rahoitusta? 2/2 (%)
n=aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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Tieto- ja viestintätekniikkalaite-, tai
ohjelmisto- tms. investointeihin

Omistusjärjestelyjen tai
yrityskauppojen rahoitukseen

Vientikauppojen rahoittaminen Muuhun tarkoitukseen

KOKO MAA, n=888 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=27 Joensuun seutu, n=19 Keski-Karjala, n=4 Pielisen Karjala, n=4



Tutkimuksen toteuttaja

14: Pk-yritysten liiketoiminnassaan hyödyntämät tai 
käyttämät digitaaliset työkalut ja palvelut 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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Yrityksen omat Internet-kotisivut Sosiaalinen media (esim. Facebook,
Linkedin)

Pilvipalvelut  (verkkopalveluina
Internetissä)

Yrityksenne ostot verkossa (tuotteet
ja palvelut)

KOKO MAA, n=4592 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156 Joensuun seutu, n=115 Keski-Karjala, n=25 Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

15: Pk-yritysten liiketoiminnassaan hyödyntämät tai 
käyttämät digitaaliset työkalut ja palvelut 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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Verkkokauppa yrityksenne
myynnissä (tuotteet ja palvelut)

Tekoälysovellukset ja
ohjelmistorobotiikka (esim. sähköisen

taloushallinnon sovelluksissa),
robotiikka

Digitaalisten kanavien ja alustojen
(esim. Uber, Wolt, AirBnB) käyttö

palvelujen jakelussa ja
markkinoinnissa

Big datan käyttö (esim. markkina-
analyyseissä)

KOKO MAA, n=4592 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156 Joensuun seutu, n=115 Keski-Karjala, n=25 Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

16: Digitaaliset työkalut ja palvelut, joita pk-yritykset aikovat 
ottaa käyttöön seuraavien 12 kk:n aikana 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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Yrityksen omat Internet-kotisivut

KOKO MAA, n=4592 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156 Joensuun seutu, n=115 Keski-Karjala, n=25 Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

17: Digitaaliset työkalut ja palvelut, joita pk-yritykset aikovat 
ottaa käyttöön seuraavien 12 kk:n aikana 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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markkinoinnissa

KOKO MAA, n=4592 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156 Joensuun seutu, n=115 Keski-Karjala, n=25 Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

18: Onko yrityksellänne voimassa oleva paikallinen 
(yrityskohtainen) sopimus työehdoista henkilöstönne kanssa? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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KOKO MAA, n=4592 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156 Joensuun seutu, n=115 Keski-Karjala, n=25 Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

19: Haitteko tukea tai lainaa yrityksenne toimintaan tai 
omaan toimeentulonne? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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KOKO MAA, n=4592 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156 Joensuun seutu, n=115 Keski-Karjala, n=25 Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

20: Haitteko tukea tai lainaa yrityksenne toimintaan tai 
omaan toimeentulonne? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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KOKO MAA, n=4592 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156 Joensuun seutu, n=115 Keski-Karjala, n=25 Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

21: Vastasiko tuki yrityksenne tarpeisiin? (%)
n=haki tukea

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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Tutkimuksen toteuttaja

22: Millaiset ovat yrityksenne tulevaisuudennäkymät? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021

8

41

28

13
10

50

23

1112

49

21

12
5

54

25

10

0

53

28

19

0

10

20

30

40

50

60

Erittäin hyvältä näyttää Hyvältä näyttää Kriisin vaikutukset eivät ole vielä
täysin tiedossa

Palataan kriisiä edeltäneeseen
toimintatapaan

KOKO MAA, n=4592 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156 Joensuun seutu, n=115 Keski-Karjala, n=25 Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

23: Millaiset ovat yrityksenne tulevaisuudennäkymät? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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Konkurssi Ei vastausta

KOKO MAA, n=4592 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156 Joensuun seutu, n=115 Keski-Karjala, n=25 Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

24: Miten yrityksenne on valmistautunut tulevaisuuteen 
koronakriisin jälkeen? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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Emme näe tarvetta muuttaa mitään Olemme panostaneet uusien
tuotteiden ja palveluiden

kehittämiseen, jotka jäävät pysyväksi
osaksi liiketoimintaa

Tulemme palaamaan kriisiä
edeltäneeseen toimintatapaan

Olemme muuttaneet tapaa toimia

KOKO MAA, n=4592 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156 Joensuun seutu, n=115 Keski-Karjala, n=25 Pielisen Karjala, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

25: Miten yrityksenne on valmistautunut tulevaisuuteen 
koronakriisin jälkeen? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2021 seuturaportti, 1.9.2021
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Olemme laajentaneet yrityksemme liiketoimintaa
uusiin asiakasryhmiin ja markkina-alueille

Yrityksemme tuotantoa ja toimintaa on
digitalisoitu, etätyötä on laajennettu ja uusia
järjestelmiä ja välineitä on otettu käyttöön

(esimerkiksi myynti- ja asiakastyössä.)

Ei vastausta

KOKO MAA, n=4592 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=156 Joensuun seutu, n=115 Keski-Karjala, n=25 Pielisen Karjala, n=21
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